



NÓGRÁD VÁRMEGYEI
KORMÁNYHIVATAL

FŐISPÁN

Iktatószám: NO/HAT/102- 10/2023.

NÓGRÁD VÁRMEGYEI KORMÁNYHIVATAL ELLENŐRZÉSI JELENTÉSE

a 2022. 01. 01.- 2022. 12. 31. napjáig terjedő ellenőrzési időszakról

Salgótarján, 2023. február 7.




Dr. Szabó Sándor

Nógrád Vármegyei Kormányhivatal Hatósági Főosztály

A fővárosi és vármegyei kormányhivatalokról, valamint a járási (fővárosi kerületi) hivatalokról szóló 568/2022. (XII. 23.) Korm. rendelet 28. § (3) bekezdése alapján a fővárosi és vármegyei kormányhivatal ellenőrzési jelentést készít és megküldi a szakmai irányító miniszternek az ellenőrzési időszakot követő 30. napig. A Nógrád Vármegyei Kormányhivatal Hatósági Főosztálya (a továbbiakban: Kormányhivatal) a fent megjelölt, 2022. évre vonatkozó ellenőrzési időszakról az alábbi jelentést teszi.

I. Általános hatósági szakterület

Anyakönyv

A Kormányhivatal az illetékességi területére kiterjedő anyakönyves ellenőrzések során komplex, helyszíni vizsgálatokat végez. A komplex vizsgálat elsősorban a nyilvántartások és az ügyiratok helyszínen végzett szűrőpróbaszerű ellenőrzésével került lefolytatásra, mely kiterjedt az általános közigazgatási rendtartásról szóló 2016. évi CL. törvény (Ákr.), illetőleg egyéb jogi normák rendelkezéseinek érvényesülésére, az ügyintézési határidők megtartásának vizsgálatára is.

A vizsgálat helyszíni jellegét az anyakönyvek, a névmutatók, az anyakönyvi bejegyzésekhez kapcsolódó alapiratok településenkénti nyilvántartása indokolja. Az ellenőrzés kiterjed a személyi és tárgyi feltételek vizsgálatára, az alkalmazandó anyagi jogi, illetve eljárás jogi szabályok betartásának vizsgálatára, az Elektronikus Anyakönyvi Nyilvántartási Rendszer (EAK) működése, vezetése során tapasztalt hibákra, illetőleg az esetlegesen feltárt hiányosságok orvoslására.

2022-ben a Kormányhivatal ellenőrzése az Etesi Közös Önkormányzati Hivatal településein megbízott anyakönyvvezetők munkáját érintette.

Az ellenőrzés során a Kormányhivatal a személyi és tárgyi feltételek vizsgálatánál megállapította, hogy a kinevezett anyakönyvvezetők a feladat ellátásához szükséges képesítéssel rendelkeznek, helyettesítésük hiányzás esetén megoldott. A feladat ellátáshoz szükséges, jogszabályban meghatározott tárgyi feltételek biztosítottak.

Az anyakönyves szakterületen való elmélyültebb munkát az ügyintézők leterheltsége, valamint az éves szinten viszonylag kevés anyakönyvi ügy nem teszi lehetővé.

Az ellenőrzés során tapasztaltak alapján a Kormányhivatal megállapította, hogy a gyakorlat a jogszabályoknak nem mindig megfelelő. A Kormányhivatal célja, hogy az illetékességi területén dolgozó anyakönyvvezetők munkájukat megfelelő szakmai felkészültséggel végezzék. A hibás gyakorlatra az eljáró anyakönyvvezetők figyelmét a Kormányhivatal felhívta. A feltárt hibák, hiányosságok kiküszöbölésével az anyakönyves munkavégzés színvonala is tovább emelhető.

Kereskedelmi igazgatás

A 2022. évi Országos Hatósági Ellenőrzési Tervben foglalt követelmények figyelembe vételével a kereskedelmi igazgatás területén 2 járásszékhelyen és 3 hatáskörrel rendelkező közös önkormányzati hivatalnál, mindösszesen 11 településen – Bátorterenyre, Szécsény,

Hollókő, Varsány, Nógrádsípek, Szurdokpüspöki, Alsótold, Tar, Kozárd, Szendehely, Keszeg-tartott kereskedelmi igazgatási jogalkalmazást érintő felügyeleti ellenőrzést.

Az ellenőrzés kiterjedt a nyilvántartás-vezetési kötelezettség ellenőrzésére vonatkozó jogszabályban foglaltak megvalósulására, a bejelentés köteles, illetve működési engedély köteles hatósági ügyek komplex vizsgálatára.

Az ellenőrzés során megállapítást nyert, hogy a helyi nyilvántartás vezetése minden település vonatkozásában folyamatos, tekintettel arra, hogy nem csak a bejelentett adatok felvezetése, hanem az azt követő adatváltozások, módosítások, a nyilvántartás naprakészen tartása is feladata a kereskedelmi hatóságnak.

Az országos nyilvántartást illetően az üzletek és kereskedők adatai nem, vagy nem aktualizált formában szerepelnek az Országos Kereskedelmi Nyilvántartási Rendszerben. A kereskedelemről szóló 2005. évi CLXIV. törvény (továbbiakban: Kertv.) 6/I. § (1) bekezdése 2021. január 1-jei hatállyal előírja, hogy a kereskedelmi hatóság a 6/G. § a)-c) pontjában meghatározott nyilvántartásokra vonatkozó nyilvántartási kötelezettségét az Országos Kereskedelmi Nyilvántartási Rendszerbe történő bejegyzéssel vagy az önkormányzati ASP rendszeren keresztül közvetlen adatkapcsolat útján történő adattovábbítással teljesíti.

A fentieknek megfelelően a nyilvántartások központi migrációja az ASP szakrendszeréből származó adatokból történt, illetőleg történik. A kereskedelmi hatóságok az OKNYIR és az ASP közötti közvetlen adatkapcsolatot lehetővé tévő informatikai fejlesztés teljes megtörténteig, nyilvántartási kötelezettségeiknek az OKNYIR-ba történő közvetlen bejegyzéssel tudnak eleget tenni.

Az ellenőrzés során megállapításra került, hogy sok esetben az ügyfelek részéről a kereskedelmi tevékenységek bejelentésére, módosítására, illetve megszüntetésére irányuló kérelmek a jogszabályi előírásoknak megfelelő adattartalommal, de nem megfelelő módon kerültek benyújtásra. A Kormányhivatal felhívta a kereskedelmi hatóság figyelmét az elektronikus ügyintézés és a bizalmi szolgáltatások általános szabályairól szóló 2015. évi CCXXII. törvény (továbbiakban: Eüsztv.) 9. § (1) aa) pontjában foglaltakra, mely kimondja, hogy az ügyfélként eljáró gazdálkodó szervezetek, elektronikus ügyintézésre kötelezettek. A kérelmek jogszabály által előírt mellékletei minden esetben az ügyiratban a kérelemhez csatolva megtalálhatóak voltak. Megállapítást nyert, hogy az üzletek használatának jogcíme minden esetben bérleti szerződéssel vagy tulajdoni lappal igazolva volt. Gazdasági társaság vonatkozásában a bejelentést követően minden esetben ellenőrzésre került és az ügyiratban is megtalálható a cégkivonat, mely alapján beazonosítható, hogy a kereskedelmi tevékenységgel kapcsolatos bejelentést a cég képviselőjére jogosult tette meg.

Az igazolások minden esetben a jogszabályi követelményeknek megfelelően lettek kiállítva, mely által szakszerűen biztosítják majd az ügyféli jogok és kötelezettségek gyakorlását. Az igazolások átvételének tényét rögzítő dokumentáció az iratanyagban minden esetben megtalálható volt.

A vizsgált időszakban az ellenőrzéssel érintett települések vonatkozásában működési engedély kiadása iránti kérelem benyújtására nem került sor. Engedélyköteles kereskedelmi tevékenység megszűnésének bejelentése esetében a jogszabályi előírásoknak megfelelően az üzlet működési engedélye - határozat formájában - visszavonásra és az üzlet a nyilvántartásból haladéktalanul törlésre került.

Az ellenőrzési tapasztalatok alapján általánosságban megállapítható, hogy a végzett kereskedelmi igazgatási feladatok ellátása megfelelő szakmai színvonalon történik. A területen dolgozó ügyintézők kellő jártassággal bírnak az adott területen, ismerik a vonatkozó joganyagot.

Hadigondozotti ellátások

A 2022. évre vonatkozó Ellenőrzési Tervben nem került feltüntetésre ilyen tárgyú ellenőrzés, ennek oka, hogy a járási hivataloknál már alig keletkezik ilyen tárgykörben ügy.

A Kormányhivatal 5 járási hivatal vonatkozásában látja el a perképviselést; a Salgótarjáni Járási Hivatal maga látja el perképviselését. 2022. évben két hadigondozási ügyben került védírat felterjesztésre a Budapest Környéki Törvényszékhez, mind a két ügy a Salgótarjáni Járási Hivatal hatáskörébe tartozott. A felterjesztett iratok áttanulmányozását követően felügyeleti intézkedésre okot adó körülményt a Kormányhivatal nem talált, az iratokat az ÁNYK rendszerben a Budapest Környéki Törvényszékhez felterjesztette. Egy ügy vonatkozásában már ítélet született, felperes keresetét elutasították.

Adóigazgatási eljárások

Adóigazgatás területén évek óta csökkenő tendenciát mutat a fellebbezések száma. Ennek oka egyrészt az, hogy az önkormányzatok kis száma végez ellenőrzési tevékenységet, az ellenőrzés megállapításaival többnyire az ellenőrzés alá vont adóalanyok egyetértenek. Felügyeleti ellenőrzések során sajnos általános tapasztalat évek óta, hogy az elszegényedett Nógrád vármegyei településeken egyre nehezebb az adóhátralékok végrehajtása. A Kormányhivatal álláspontja szerint indokolt lenne az önkormányzati adóhatóságoktól a végrehajtással kapcsolatos feladatok teljes körének a NAV részére történő átadása.

Felügyeleti ellenőrzésről írt anyag: a Nógrád Vármegyei Kormányhivatal Hatósági Főosztály 2022. évi, NO/HATFO/6-2/2022. számú Ellenőrzési Tervében foglaltak alapján:

Adóigazgatási eljárások

Az adóigazgatási eljárások ellenőrzésére a Karancslapujtői Közös Önkormányzati Hivatalnál (Karancslapujtő és Karancsberény községek vonatkozásában) került sor.

Mindkét település ellenőrzése során megállapítást nyert, hogy az ellenőrzés alá vont időszakban - egy évre visszamenőleg, 2021. évben - végrehajtási tevékenységet nem végzett az önkormányzati adóhatóság.

Évek óta visszatérő probléma, hogy az önkormányzati adóhatóságoknál, főleg a kisebb településeken probléma, gond a végrehajtás. Nem vagy csak kis mértékben élnek azzal a jogszabály adta lehetőséggel is, hogy az adóhatóság által foganatosítható végrehajtási eljárásokról szóló 2017. évi CLIII. törvény 117. § (2) bekezdése alapján **az önkormányzati adóhatóság havonta előzetes fizetési felszólítás nélkül**, a hónapot követő hó 15. napjáig megkeresse az állami adó- és vámhatóságot a legalább 50 ezer forintot elérő tartozás végrehajtása céljából.

A kis létszámmal dolgozó önkormányzatoknál annyira leterheltek az ügyintézők, hogy egyrészt erre hivatkozással nem végeznek végrehajtási tevékenységet, másrészt arra hivatkozással, hogy az elszegényedett lakosság körében sajnos legtöbbször sikertelen a tartozások behajtása.

A Kormányhivatal minden esetben felhívta az adóhatóságok figyelmét arra, hogy a hatályos jogszabályi előírásoknak megfelelően az adóhátralékok behajtása érdekében a szükséges intézkedéseket meg kell tenni.

Az ellenőrzés alá vont adóhatóságoknál problémaként merült fel, hogy a határozatok rendelkező részében nem egyértelműen került feltüntetésre, hogy melyik év vonatkozásában mekkora adó összeget kell az adóalanyoknak megfizetni. A Kormányhivatal felhívta a figyelmet arra, hogy nagyobb hangsúlyt kell fektetni arra, hogy a rendelkező részből az adóalanyok számára egyértelmű legyen, hogy melyik évre vonatkozóan, mekkora összeget

milyen fizetési határidővel kell befizetniük. Néhány esetben a rendelkező részben foglaltak nem voltak összhangban az indokolási részben feltüntetett adatokkal.

Mindkét település helyi adó rendeleteinek áttekintését követően észleltünk jogszabálysértést. 2021. január 1-től megszűnt az ideiglenes jelleggel végzett iparüzési tevékenység adóztatása, a helyi rendelet mégis tartalmazta még, valamint a talajterhelési díjról és a környezetvédelmi alapról szóló helyi rendeletben a díj beszedése már nem hatályos szabályozáson alapult (37/2015. (XII. 28.) NGM rendeletre történő hivatkozás).

A hatályon kívül helyezett jogszabályokon alapuló rendeleti szabályozásról a Nógrád Vármegyei Kormányhivatal Törvényességi Felügyeleti Osztályát tájékoztattuk.

Hagyatéki ügyekben kiállított adó- és értékbizonyítványok

A 2022. évre vonatkozó Ellenőrzési Tervben nem került feltüntetésre ilyen tárgyú ellenőrzés.

Fellebbezés benyújtására egy esetben került sor. A fellebbezés beérkezését követően az első fokon eljáró hatóság az adó- és értékbizonyítványt saját hatáskörben módosította.

A vad védelméről, a vadgazdálkodásról, valamint a vadászatról szóló 1996. évi LV. törvény jegyzői hatáskörbe tartozó eljárásainak komplex ellenőrzése

A 2022. évre vonatkozó Ellenőrzési Tervben nem került feltüntetésre ilyen tárgyú ellenőrzés.

Magánfőzésre vonatkozó jegyzői hatáskörbe tartozó eljárások ellenőrzése

A 2022. évre vonatkozó Ellenőrzési Tervben nem került feltüntetésre ilyen tárgyú ellenőrzés.

Kormányablakok közlekedési igazgatási tevékenységének felügyeleti ellenőrzése

Kormányablakok közlekedési igazgatási tevékenységének felügyeleti ellenőrzése:

A közlekedési igazgatási ügyintézés vizsgálata során a Kormányhivatal figyelemmel volt a közlekedési igazgatási hatósági tevékenység – így különösen az alkalmazandó anyagi jogi, illetve eljárás jogi szabályok (Ákr.) betartásának – vizsgálatára, a szakmai iránymutatások végrehajtásának, az egyes nyilvántartások működtetésének ellenőrzésére, illetőleg az esetlegesen feltárt hiányosságok orvoslására.

Az ellenőrzés témakörei:

- vezetési jogosultság szünetelését elrendelő döntésekben a szünetelés okának, időtartamának jogszerű feltüntetése, az irányadó eljárási szabályok érvényesülése, a határozatok végrehajtására tett intézkedések vizsgálata,
- a mozgáskorlátozott személyek parkolási igazolványával összefüggő eljárások lefolytatásának vizsgálata, a nyilvántartás adatainak kezelése.

Az ellenőrzött időszak 2021. év volt.

1. Vezetési jogosultság szünetelésével összefüggő eljárások ellenőrzése

Általánosságban elmondható, hogy a vezetői engedély visszavonás, illetőleg a szünetelés elrendelésének alapját képező iratok iktatását követően a szükséges intézkedések megtétele, határozat meghozatala a vizsgálattal érintett ügyek döntő többségében az eljáró közlekedési igazgatási hatóság 8 napon belül nem hozott döntést és az Ákr. 104. § (3) bekezdés a) pontja szerinti értesítést is mellőzte olyan ügyben, ahol az iratokból a tényállás tisztázott volt, nem volt fellelhető arra utaló körülmény, amely indokolta volna a 8 napos határidő elmulasztását.

Az ügyintézési határidő kapcsán megjegyezendő, hogy a 326/2011. (XII. 28.) Korm. rendelet az Ákr.-től eltérő rendelkezéssel 25 napon határozza meg az ügyintézési határidőt a közlekedési igazgatási eljárásokban, mely a vizsgálat alá vont ügyekben többnyire betartásra került. Megállapítást nyert ugyanakkor, hogy a közlekedési igazgatási hatóság következetesen helytelen joggyakorlatot folytat azzal, hogy, egyrészt az Ákr. 104. §-a szerinti eljárás megindításáról szóló értesítést rendszeresen mellőzi, másrészt pedig azzal, hogy a 25 napos határidőt sok esetben túllépi. A Kormányhivatal felhívta az ellenőrzés alá vont hatóság figyelmét a határidő jogszerű feltüntetésére és alkalmazására.

A határozatok az Ákr. szerinti alaki és tartalmi követelményeknek megfelelnek, a rendelkező rész az iratokból megállapítható döntést, az egyes kötelezettségeket (vezetői engedély leadása, utánképzési kötelezettség), és azok elmulasztása esetén alkalmazandó jogkövetkezményeket, az igénybe vehető jogorvoslati lehetőséget helyesen tartalmazza, az indoklás a megállapított tényállást tömören, ugyanakkor kielégítően megfogalmazva kellő alaposággal alátámasztja a határozat rendelkezéseit, a jogszabályi hivatkozások helyesen kerülnek feltüntetésre (alkalmazott anyagi, eljárási jogszabály vonatkozó rendelkezései, hatáskört, illetékességet megalapozó jogszabályi hivatkozások, jogorvoslat lehetőségének jogalapja, illetékfizetési kötelezettség stb.).

Azon ügyekben, ahol a vezetési jogosultság szünetelésének elrendelése maga után vonja a határozat azonnali végrehajtását, erről külön rendelkeznek, alátámasztva annak indokoltságát.

A határozatok érintettek részére történő kézbesítése a jogszabályban előírtaknak megfelelően történik, az átvételt igazoló tértivevények az iratokhoz csatolva vannak, a véglegessé válás időpontja a döntések hatóságnál maradó példányán rögzítésre kerül. Az elektronikusan elküldött iratok tértivevényei nem kerültek kinyomtatásra, nem található az iratokban. A Kormányhivatal felhívta az ellenőrzés alá vont hatóság figyelmét arra, hogy amennyiben a kézbesítési igazolások rendelkezésre állnak az iktatóprogramban, úgy nem szükséges azokat kinyomtatni, azonban célszerű az átvétel dátumát rávezetni az iratra.

A vezetői engedély leadásának tényéről, illetőleg az eltiltás lejártaát követően annak visszaadásáról átvételi elismervény készül.

A határozatokban – a korábbiakban már említettekén túl – a visszavonás időtartama, valamint az eltiltás kezdő időpontja (dátum megjelölésével is) a rendelkezésre álló iratok birtokában (mind határozatlan, mind határozott idejű eltiltások esetén) a vonatkozó jogszabályi rendelkezések figyelembe vételével helyesen kerül meghatározásra, az indoklási részben a visszavonás alapját képező jogerős döntés számának, illetőleg a döntést hozó szervnek (szabálysértési hatóság, bíróság) a feltüntetésével egyidejűleg, a visszavonás időtartama hónapokban, illetőleg től-ig időtartamban is feltüntetve.

Azon ügyekben, ahol a határozott időtartam leteltén túl a vezetői engedély visszaadásának további feltétele az utánképzésen történő részvétel és ennek igazolása, a határozatok rendelkező része – az indoklásban jogszabályi hivatkozással alátámasztva – megfelelően tartalmazza e a további feltétel feltüntetését.

A vezetési jogosultság szünetelésének elrendelésével összefüggésben a vezetői engedély visszavonásának nyilvántartásba történő bejegyzésekor az eltiltás hatálya alatt álló járművezetőkkel szembeni hatékony fellépés elősegítése érdekében követendő eljárás, hogy a különböző értesítések, valamint a megküldött jogerős határozatok alapján a vezetési jogosultság szünetelésének a nyilvántartásba történő rögzítése haladéktalanul megtörténjen, továbbá a nyilvántartás az abból való lekérdezés időpontjában mindenkor a tényleges és valós adatokat tartalmazza. A vizsgált iratokban az ügyiraton rögzítették a bejegyzés tényét.

A bűnügyi nyilvántartási rendszer egyes nyilvántartásai részére történő adatközlés szabályairól szóló 20/2009. (VI. 19.) IRM rendelet 23/A. §-a és 23/B. §-a adatközlési kötelezettséget határoz meg a közlekedési igazgatási hatóság számára, miszerint a rendelet 8. sz. adatlapján a büntettek nyilvántartása részére közli a bűnügyi nyilvántartási rendszerről, az Európai Unió tagállamainak bíróságai által magyar állampolgárokkal szemben hozott ítéletek nyilvántartásáról, valamint a bűnügyi és rendészeti biometrikus adatok nyilvántartásáról szóló 2009. évi XLVII. törvény (Bnyt.) 11. § (2) bekezdés e) pontja szerinti járművezetéstől eltiltás leteltének napját, az alapügyben eljáró bíróság megnevezését, határozatának számát és jogerőre emelkedésének napját, továbbá szintén a 8. sz. adatlapon a hátrányos jogkövetkezmények alatt álló, büntetlen előéletű személyek nyilvántartása részére a Bnyt. 16. § (2) bekezdés k) pontja szerinti járművezetéstől eltiltás leteltének napját, az alapügyben eljáró bíróság megnevezését, határozatának számát és jogerőre emelkedésének napját. Az adatközlést mindkét esetben a járművezetéstől eltiltás hatálya megszűnésétől számított 10 munkanapon belül kell teljesíteni. Az áttekintett iratokból megállapíthatóan a közlekedési igazgatási hatóság ezen adatszolgáltatási kötelezettségének eleget tesz, azon ügyekben ahol az eltiltás hatálya lejárt az említett jogszabály szerinti 8. sz. adatlap megfelelő tartalommal megküldésre kerül. Megállapítható azonban, hogy a vizsgált ügyek döntő többségében a megküldés a törvényes határidőn túl, jelentős késedelemmel történt meg, melyre a Kormányhivatal szintén felhívta az érintett közlekedési igazgatási hatóság figyelmét.

2. A mozgáskorlátozott személyek parkolási igazolványával összefüggő eljárások ellenőrzése

A vizsgálatlalt érintett ügyek döntő többségében – hiánytalanul benyújtott kérelem esetén – a parkolási igazolvány kiadása a kérelem megérkezésének napján megtörtént. Az átvételi elismervények, valamint a bevont lejárt parkolási igazolványok kivétel nélkül megtalálhatók az iratokban. Megállapítást nyert azonban, hogy több esetben a közlekedési igazgatási hatóság az Ákr. 43. § (2) bekezdése szerinti értesítést mellőzte. A Kormányhivatal felhívta a közlekedési igazgatási hatóság figyelmét arra, hogy következetesen helytelen joggyakorlatot folytat, azzal hogy a teljes eljárásra történő áttérésről szóló értesítést mellőzi.

Az Ákr. ügyintézési határidőre vonatkozó szabályait az 50. § (2) bekezdése rögzíti, melynek c) pontja szerint az ügyintézési határidő teljes eljárásban hatvan nap, ugyanezen szakasz (3) bekezdése értelmében ennél hosszabbat csak törvény, rövidebbet jogszabály állapíthat meg. A 218/2003. (XII. 11.) Korm. rendelet az ügyintézési határidő kapcsán (3. § (2a) bekezdés) úgy rendelkezik, hogy „Az igazolvány kiadására irányuló eljárás ügyintézési határideje 20 nap.” A vizsgált eljárásokban fenti határidő betartásra került.

A határozatok az Ákr. szerinti alaki és tartalmi követelményeknek megfelelnek, a rendelkező rész az iratokból megállapítható döntést, az igénybe vehető jogorvoslati lehetőséget helyesen tartalmazza, az indokolás – a vonatkozó jogszabályi hivatkozásokkal – a megállapított tényállást tömören, ugyanakkor kielégítően megfogalmazva.

A határozatok érintettek részére történő kézbesítése a jogszabályban előírtaknak megfelelően történik, az átvételt igazoló térivevények az iratokhoz csatolva vannak, a véglegessé válás időpontja a döntések hatóságnál maradó példányán rögzítésre kerül.

A határozatok tartalmának a hatályos eljárási jogszabálynak való megfeleltethetősége körében a Kormányhivatal felhívta az ellenőrzés alá vont hatóság figyelmét a helyes jogszabályi hivatkozások alkalmazására – annak megjegyzése mellett, hogy ez az ügyet érdemben nem befolyásolja – a határozatok indokolási részében szereplő tájékoztatás, miszerint a függő hatályú döntéshez kapcsolódó joghatások nem lépnek hatályba, nem szükséges.

A vizsgált közlekedési igazgatási hatóságnál az ellenőrzés eredményeként összegzésként megállapítható, hogy az eljáró hatóság a változó jogi környezet, és az ügyintézői leterheltség mellett törekszik az eljárások gördülékeny lefolytatására, az ellenőrzés során tapasztalt hiányosságok, pontatlanságok felszámolására a Kormányhivatal felhívta a figyelmet.

Telepengedélyezési eljárások jogszerűségének vizsgálata

A vizsgálat tárgya a telephely bejelentési és telepengedélyezési eljárások jogszerűségének komplex vizsgálata volt a Érsekvadkerti Önkormányzati Hivatal vonatkozásában.

Tekintettel arra, hogy a vizsgált időszakban egyetlen a tárgykörbe tartozó ügy sem volt folyamatban az Érsekvadkerti Önkormányzat illetékességi területén a vizsgált időszakban, így az ellenőrzés megállapítások nélkül lezárult.

Szálláshely-szolgáltatási tevékenység ellenőrzése

A 2022. évre vonatkozó Ellenőrzési Tervben nem került feltüntetésre ilyen tárgyú ellenőrzés.

Köznevelési intézmények hatósági ellenőrzése; egyházi, magán és nemzetiségi önkormányzati intézmények fenntartói tevékenységének törvényességi ellenőrzése

A nemzeti köznevelésről szóló törvény végrehajtásáról rendelkező 229/2012. (VIII.28.) Korm. rendelet 38/A. § (1) bekezdés alapján elvégezte az osztály a Nógrád vármegyei köznevelési intézmények hatósági ellenőrzését; továbbá az Nkt. 34. § (2) bekezdés alapján a nem állami intézményfenntartó központ által fenntartott köznevelési intézmények fenntartóinak törvényességi ellenőrzését, valamint a szakképzésről szóló törvény végrehajtásáról szóló 12/2020. (II. 7.) Korm. rendelet 328. § és 329. § rendelkezései, valamint az Szt. 102. § szakasza alapján a szakképző intézmények hatósági ellenőrzését.

A 2022. évre vonatkozó köznevelési és szakképzési tárgyú ellenőrzési tervben tizenkettő hatósági ellenőrzés szerepelt, amelyből mind megvalósult. Kilenc esetben a Kormányhivatal az ellenőrzés során mindent rendben talált, azonban három esetben jogszabálysértést állapított meg, így többek között: a felvehető létszámkeret túllépését, a 20/2012. (VIII. 31.) Emmi rendeletben foglalt kötelezően előírt helyiségek és egészségügyi-és munkavédelmi eszközök hi-

ányát. A megállapított jogszabálysértések miatt a Kormányhivatal eljárást indított, s határidőt állapított meg a hiányosságok pótlása és a jogszabálysértés megszüntetése érdekében.

A nyolc utóellenőrzés mind megvalósult, ebből öt esetben a Kormányhivatal az ellenőrzés során mindent rendben talált, három esetben pedig határidő hosszabbítással élt.

Az egyházi, magán és a nemzetiségi önkormányzatok fenntartói tevékenységének törvényességi ellenőrzésére hét fenntartó esetében került sor, mely tizenegy intézményt, összeségében harmincnégy feladat-ellátási helyet érintett. A Kormányhivatal a törvényességi ellenőrzések során nem tárt fel jogszabálysértést.

II. A Nógrád Vármegyei Kormányhivatal Járási Hivatali által lefolytatott ellenőrzések összegzése

Egyéni vállalkozói tevékenység hatósági ellenőrzése

A Járási Hivatalok - figyelemmel a Pénzügyminisztérium Adóügyekért Felelős Államtitkára által kiadott, a Nemzeti Adó- és Vámhivatal, mint szakmai irányító által a 2022. évre meghatározott egyéni vállalkozói hatósági ellenőrzésekről szóló Országos Éves Ellenőrzési Tervében foglaltakra - az illetékességi területükön székhellyel rendelkező egyéni vállalkozók hatósági ellenőrzését folytatták le. Az ellenőrzés az egyéni vállalkozó működésének törvényességére terjedt ki, célja az egyéni vállalkozói nyilvántartás közhitelességének biztosítása, áttételesen pedig a fogyasztói jogok védelme, továbbá a jogkövető egyéni vállalkozások arányának növelése, ezáltal az egyéni vállalkozók pozitív társadalmi megítélésének folyamatos fenntartása. A szabályszerű működés ellenőrzésének keretében vizsgálták az előírt szakképesítések meglétét, a gyakorolt tevékenységi körökhöz előírt hatósági engedélyek, az egyéni vállalkozó székhely és telephely használata jogosságának igazolását, az egyéni vállalkozói nyilvántartás közhitelességének, az egyéni vállalkozói tevékenység törvényes működésének biztosítását, valamint vizsgálták a bejelentéseket és engedélyeket. Az ellenőrzés kiemelt területei: gabonaféle (kivéve: rizs), hüvelyes növény, olajos mag termesztése m.n.s. (ÖVTJ-kód: 011101), vegyes-kiskereskedelem élelmiszer jelleggel, élelmiszer diszkont (ÖVTJ-kód: 471101), dohányáru kiskereskedelem m.n.s. (ÖVTJ-kód: 472601) m.n.s. egyéb szárazföldi személyszállítás (ÖVTJ-kód: 493901 - 493910), szálláshely-szolgáltatás (ÖVTJ-kód: 551001 - 559007), közúti teherszállítás (ÖVTJ-kód: 494101), éttermi, mozgó vendéglátás (ÖVTJ-kód: 561002 - 561010), italszolgáltatás (ÖVTJ-kód: 563001 - 563007), múzeumi tevékenység (ÖVTJ-kód: 910201 - 910202), történelmi hely, építmény, egyéb látványosság működtetése (ÖVTJ-kód: 910301 - 910302), növény-, állatkert, természetvédelmi terület működtetése (ÖVTJ-kód: 910401), sportlétesítmény működtetése (ÖVTJ-kód: 931101), egyéb szórakoztatás, szabadidős tevékenység (ÖVTJ-kód: 932101 - 932908), fürdő szolgáltatás (ÖVTJ-kód: 960403).

Az egyéni vállalkozóról és az egyéni cégről szóló 2009. évi CXV. törvény (továbbiakban: Evecv.) 19/A. § (2) bekezdése alapján a hatóság ellenőrzési terv alapján és eseti jelleggel ellenőrzést végez az egyéni vállalkozó jogszabályi rendelkezésének megfelelő működéséről. A Kormányhivatal az idei évben a kialakult háborús veszélyhelyzetre tekintettel, illetve az ügyintézők egyéb feladataiból adódó leterheltsége miatt kevesebb számú hatósági ellenőrzést folytatott, mely során kiemelt figyelmet fordított az ügyfelek telefonon történő tájékoztatására a jogszabályoknak megfelelő működés biztosítása érdekében. Az ellenőrzések a kijelölt ügyintézők egyéb feladataira tekintettel a folyamatos ügyfélfogadási idő és a jelentős ügyfélforgalom mellett zajlanak.

Az egyéni vállalkozók tevékenységével kapcsolatosan szakmai támogatást nyújtó ETUS rendszer megszünése után 2022. tavaszán bevezetésre került a Kamarai Vállalkozói

Információs Rendszer (KAVIR), mely felhasználóbarát kialakításának köszönhetően hatékony segítséget nyújtott az ellenőrzési folyamatok esetében.

Az ellenőrzési tevékenység során a terület ügyintézői több alkalommal is egyeztettek a Nógrád Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamarával, valamint szoros együttműködés valósult meg részükről további társhatóságokkal, társszervekkel (jegyzők, NAV), mely minden esetben hatékonyan hozzájárult a sikeres munkavégzéshez.

A hatósági ellenőrzések javarészt az elektronikus ügyintézés és a bizalmi szolgáltatások általános szabályairól szóló 2015. évi CCXXII. törvény rendelkezéseinek megfelelően elektronikus formában valósultak meg, csak néhány esetben volt szükség az ügyfelekkel történő személyes, vagy telefonos egyeztetésre. A lefolytatott ellenőrzések tapasztalatai azt mutatják, hogy a vállalkozások többsége igyekszik jogszerűen, a jogszabályok betartásával, a képesítési követelményeknek eleget téve végezni a tevékenységét. Hajlandóak az ellenőrzési eljárásban feltárt hiányosságok pótlására, kiegészítésére, módosítására. Ugyanakkor megfigyelhető, hogy mivel a vállalkozók elektronikus úton veszik fel tevékenységeiket, a hatóságtól csak az ellenőrzés során kapnak tájékoztatást a törvényes működés feltételeiről. Voltak olyan vállalkozók, akiknek hiányzott a jogszabály által meghatározott képesítése, engedélye, vagy nem rendelkeztek megfelelő regisztrációval, ezért szükségessé vált a tevékenységi körük nyilvántartásból való törlése, illetve módosítása. Megfigyelhető, hogy egyre többen vesznek fel olyan tevékenységeket, melyhez nem rendelkeznek megfelelő képesítéssel, engedéllyel, téves besorolásuk van, tehát a törvényes működés biztosításához kiemelten fontos a hatósági ellenőrzési tevékenység. Csak néhány esetben volt szükséges az Evecvtv 19. § (3) bekezdése alapján a vállalkozói tevékenység folytatásának határozattal történő megtiltása. Ezen esetekben a jogszabályi előírásoknak megfelelően a döntés véglegessé válását követően az ellenőrző hatóság további ügyintézés céljából értesítette a Nemzeti Adó- és Vámhivatalt.

Összességében az ellenőrzött vállalkozók a jogszabályban előírt követelményeknek túlnyomó részt megfeleltek, ellenkező esetben, együttműködve a hatósággal, az ellenőrzés során feltárt hiányosságokat megszüntették.

Az üzletszerűen végzett társasházkezelői, illetve ingatlankezelői tevékenységet folytató szolgáltatók hatósági ellenőrzése

Az ellenőrzések tárgya az üzletszerűen végzett társasház-kezelői, és az üzletszerűen végzett ingatlankezelői tevékenység gyakorlásának időtartama alatt annak ellenőrzése, hogy a nyilvántartásba vett üzletszerűen végzett társasház-kezelői, illetve ingatlankezelői tevékenységet végző személy büntetlen előéletű és nem áll társasház-kezelői, illetve ingatlankezelői tevékenység lefolytatását kizáró foglalkozástól eltiltás alatt, valamint a szolgáltatást nyújtónál (üzletszerűen végzett társasház-kezelő, és az üzletszerűen végzett ingatlankezelői tevékenység) a tevékenység folytatásához szükséges adatokban bekövetkezett változás ellenőrzése, és az üzletszerűen végzett társasház-kezelői, valamint az üzletszerűen végzett ingatlankezelői tevékenység bejelentési kötelezettség teljesítésének ellenőrzése.

Az ellenőrzés során kiemelt szempont volt, hogy a nyilvántartásban szereplő szolgáltató folytatja-e az adott tevékenységet, a tevékenységet végző megfelel-e a jogszabályban meghatározottaknak (büntetlen előélet, a tevékenység folytatását kizáró foglalkozástól eltiltás, tevékenységgel összefüggő köztartozás-mentesség vizsgálata, előírt szakképesítés megléte), valamint az, hogy a tevékenységet végző bejelentési kötelezettségének eleget tett-e.

A Bányterenyei Járási Hivatal illetékességi területéhez tartozó településeken valamennyi üzletszerűen társasházkezelői és üzletszerűen ingatlankezelői tevékenységet végző szolgáltató ellenőrzése megtörtént.

A hivatal nyilvántartásában szereplő szolgáltatásnyújtó a jogszabályokban foglalt feltételeknek megfelel, a tevékenység folytatására vonatkozó jogosultságát érvényes és hatályos igazolásokkal, okiratok másolatával és írásos nyilatkozatokkal támasztotta alá. Az ellenőrzés jogsértést nem tárt fel.

Temetkezési szolgáltatók, temetők (köztemetők) fenntartásával és üzemeltetésével összefüggő feladatok hatósági ellenőrzése

A temetők ellenőrzése előzetes értesítést követően helyszíni ellenőrzéssel és dokumentum ellenőrzéssel valósult meg, a helyszíni ellenőrzésekről jegyzőkönyv készült, majd a dokumentumok és nyilvántartások ellenőrzésére az önkormányzatok hivatali helyiségében került sor. Az ellenőrzést lefolytató járási hivatalok a megállapításukat jegyzőkönyvben rögzítették.

Az ellenőrzést végzők a temetők vonatkozásában az alábbi hiányosságokat állapították meg:

- a temető körüli kerítés felújításra szorul;
- sorfák ültetésének szükségessége;
- a temetőlátogatókat a temető nyitvatartásáról tájékoztatni kell;
- a temetők bejáratánál kifüggesztésre került térképek részletezése;
- a halottvizsgálati bizonyítványokat (másolatát) a temető nyilvántartásánál is meg kell őrizni;
- a temetők rendjéről szóló hirdetmény mielőbbi felújítása szükséges;
- sírbolt könyvek kiegészítése a temetés napjának dátumával;
- az urna nyilvántartás kiegészítése szükséges;
- javasolt a ravatalozó gyakoribb, temetések előtti és utáni takarítása
- temető területén lévő illemhely mielőbbi felújítása
- a temetőhöz vezető út gépjárművel történő akadálymentes megközelítése nem megfelelő.

Az ellenőrzést végzők valamennyi esetben határidőt biztosítottak a feltárt hiányosságok megszüntetésére, a hiányosságok felszámolása intézkedések meghozatalával a visszajelzések alapján megtörtént, illetve folyamatban van.

A temetők többségében megállapításra került, hogy a temetők (köztemetők) rendelkeznek a törvényben előírt létesítményekkel, az üzemeltetés biztosítja a kegyeleti méltóság megőrzését, a létesítmények állaga lehetővé teszi az elhunytak kezelésének, eltemetésének méltó végrehajtását.

A temetkezési szolgáltatók ellenőrzésének főbb szempontja volt, hogy a nyilvántartásba vett temetkezési szolgáltatást végző személy büntetlen előéletű és nem áll a temetkezési szolgáltatási tevékenységet kizáró foglalkoztatásból eltiltás hatálya alatt, ellenőrzésre került a pénzügyi teljesítőképesség, valamint az, hogy az adó-, vám- és járulékfizetési kötelezettségnek igazoltan eleget tettek e, valamint hogy igazolja és vállalja, hogy a kormányrendeletben meghatározott mértékű vagyoni biztosítékkal folyamatosan rendelkezik, amelyet kizárólag a temetési szolgáltatást igénybe vevők olyan kártérítési igényének közvetlen kielégítésére használhat fel, amelyet a szolgáltatással okozott (meghatározott biztosíték: a bankszámlát vezető pénzintézetnél lekötött és elkülönítetten kezelt pénzbeli betét, ilyen összeg erejéig vállalt bankgarancia vagy felelősségbiztosítás), valamint annak

ellenőrzése, hogy a temetkezési szolgáltató saját maga, a gazdálkodó szervezet esetében vezető tisztségviselője rendelkezik a kormányrendeletben meghatározott szakmai képesítéssel és megfelel az ott meghatározott feltételeknek, rendelkezik-e a kegyeleti feltételeknek, valamint a munkavégzésre vonatkozó előírásoknak megfelelő, a tevékenység méltóságát nem sértő, a környezetben élők egészségét és környezetét nem veszélyeztető telephellyel, összeférhetlenség ellenőrzése, külön helyen történik-e az ügyfelek fogadása abban az esetben, ha a telephelyen temetésfelvétel történik.

A Szécsényi Járási Hivatal az ellenőrzése során megállapította, hogy a temetkezési szolgáltatók a tevékenységükre vonatkozó jogszabályban előírt feltételeket teljesítik és az engedély kiadásának feltételei továbbra is fennállnak.

Összességében megállapítható, hogy az adott ügyben eljáró hatóságok törekednek a jogszerű döntések meghozatalára.

Az ellenőrzések legfontosabb célja a megelőzés, a hibák, hiányosságok feltárása, a jogkövetésre való figyelmeztetés, illetve azon esetekben ahol szükséges, a jogkövetés kikényszerítése, mindezek elősegítése és figyelemmel kísérése érdekében a hatósági ellenőrzés indokolt.

A közforgalmú intézmények egyszerűsített hatósági ellenőrzése keretében a népegészségügy területén végzett ellenőrzések

Az ellenőrzést végzők a nemdohányzók védelméről és a dohánytermékek fogyasztásának, forgalmazásának egyes szabályairól szóló 1999. évi XLII. törvényben foglaltak betartását ellenőrizték. Az ellenőrzést végzők megállapításait jegyzőkönyvben rögzítették. A közforgalmú intézményekben az ellenőrzés időpontjában nem dohányoztak, nem fogyasztottak elektronikus cigarettát, vagy más dohányzást imitáló elektronikus eszközt tiltott helyen. Az intézmények bejáratainál dohányzási korlátozással érintett, valamint a dohányzásra kijelölt helyeken az arra vonatkozó felirat, jelzés megtalálható.

Az előzetes bejelentés nélküli helyszíni ellenőrzések során jogsértést nem tártak fel, így a vizsgált időszakban közigazgatási bírság kiszabására nem került sor.

Levegőtisztaság-védelmi előírások betartásának ellenőrzése

Az ellenőrzést végző szerv az illetékességi területén bejelentés alapján helyszíni ellenőrzéseket végez.

Az ellenőrzés célja a jogszabályban előírtak betartásának ellenőrzése, vagyis az alábbiak vizsgálata:

- az általános levegővédelmi követelmények érvényesülése,
- a diffúz forrás üzemeltetése során a levegővédelmi követelmények érvényesülése,
- a diffúz forrás működtetése, fenntartása során az üzemeltető a diffúz forrás környezete és az ingatlan rendszeres karbantartásáról és tisztán tartásáról gondoskodik-e,
- a bűzzel járó tevékenységet az elérhető legjobb technika alkalmazásával végzik-e.

Helyszíni ellenőrzésre lakossági bejelentés alapján két esetben került sor a lakóingatlanban tapasztalt nem megfelelő tüzelőanyag használata miatt.

Az ellenőrzés megállapította, hogy jogsértés nem történt, intézkedés megtételére nem volt szükség.

Közfoglalkoztatási szakterületen történő ellenőrzés

A közfoglalkoztatási szakterületen történő hatósági ellenőrzések helyszíni ellenőrzés keretében zajlanak, melynek során vizsgálják, hogy a közfoglalkoztató teljesíti-e a jogszabályban előírt adminisztratív tevékenységeket, illetve teljesülnek-e a járási hivatallal kötött hatósági szerződésben vállalt kötelezettségek.

2022-ben a Salgótarjáni Járási Hivatal Foglalkoztatási Osztálya összesen 7 alkalommal végzett helyszíni ellenőrzési tevékenységet, melynek során összesen 13 programot – hosszabb időtartamú közfoglalkoztatást és járási startmunka (helyi, mezőgazdasági és szociális) –vizsgált.

A helyszíni ellenőrzések tárgya a jogszerű forrásfelhasználás és az észszerű munkavégzés kontrollja, melynek keretében mind tartalmi, mind formai szempontból vizsgálatra kerültek a közfoglalkoztatottakkal kötött munkaszerződések, munkaköri leírások, munkanaplók szabadság-engedélyek, jelenléti ívek, illetve a program keretében vásárolt kis- és nagyértékű tárgyi eszközök.

Az ellenőrzés során feltárt hiányosságok inkább adminisztratív jellegűek, jellemző típushibák, hogy a napi adminisztrációhoz szükséges nyomtatványok – pl. jelenléti ív – nincsenek aktualizálva, hiányosan töltik ki a szabadság-engedélyeket, előre kitöltik és aláírják a munkanaplót, melyek nem tartalmazzák a szükséges számszerűsített mutatókat, hiányzik a közfoglalkoztatottakkal kötött szerződés mellékletét képező tájékoztató, melyben a szabadság napjainak számáról tájékoztatják a foglalkoztatottat, a közfoglalkoztatási szerződések nem tartalmazzák a képzésben (GINOP611) való részvétel feltételeit.

Az ellenőrzések során feltárt hiányosságok minden alkalommal határidőben pótlásra kerültek, és érezhetően jobban figyelnek az esetleges változásokra a jogszabályi környezetet és a nyomtatványokat illetően is.

Élelmezés- és Táplálkozás-egészségügy

Az ellenőrzés tárgya a D-vitamin tartalmú étrend-kiegészítő készítmények ellenőrzése: - Fő komponensként D-vitamint tartalmazó termékek esetében címkevizsgálat, valamint célzott laboratóriumi vizsgálat, valamint specifikus csoportoknak szánt élelmiszerek forgalmazásának ellenőrzése: anyatej-helyettesítő tápszer volt.

A szakterületen anyatej helyettesítő tápszer és D-vitamin tartalmú étrend-kiegészítő termékek vizsgálata történt. Anyatej helyettesítő tápszer esetében 3, D-vitamin tekintetében 6 termék címkevizsgálata történt meg, mely során megállapításra került, hogy megfelelnek a jogszabályi követelményeknek. Mindkét étrend-kiegészítő termék esetében 1-1 minta laboratóriumi vizsgálata is megtörtént. Étrend-kiegészítők esetében a vizsgálat iránya D-vitamin tartalom, anyatej helyettesítő tápszer esetében energia-, fehérje-, zsír-, szénhidrát-, vastartalom volt. A laboratóriumi eredmények alapján a termékek megfeleltek a jogszabályi előírásoknak.

Kórházak normál étkeztetésének országos felmérése kapcsán a konyháról szolgáltatott közétkeztetés tekintetében élelmezés és táplálkozás egészségügyi ellenőrzés történt, valamint az elhozott dokumentumok alapján – NutriComp 5.0 programmal –

tápanyagszámítás és étlapelemzés készült a 19-69 éves korcsoport napi 4x-i étkezése vonatkozásában.

Bölcsődei és Óvodai közétkeztetés szűrőpróbaszerű táplálkozás-egészségügyi felmérése laboratóriumi vizsgálata kapcsán sorra került az ételmezés és táplálkozás egészségügyi ellenőrzése, NutriComp 5.0 programmal tápanyagszámítás és étlapelemzés alapján, laboratóriumi vizsgálattal kiegészítve 1 bölcsődei és 1 óvodai étkeztetés esetében. A laboratóriumi vizsgálatok iránya sótartalom (Na alapon) és nettó tömeg volt. A vizsgálati eredmények a jogszabályokban foglalt értékeknek megfeleltek.

Közétkeztetési főzőkonyhák diétás ételkészítési feltételeinek vizsgálata során megtörtént a diétás étkeztetés felmérése intézményi és ételmezésvezetői kérdőívek alapján, a diétás étkeztetést ellátó közétkeztető főzőkonyhán tartott helyszíni ellenőrzéssel egybekötve. A Salgótarjáni Járási Hivatal Népegészségügyi Osztályának illetékességi területén összesen 3 főzőkonyhán történik diétás étel készítése. A 3 főzőkonyha 19 intézmény számára biztosít diétás étkeztetést : 10 óvoda, 9 iskola. Az ellenőrzést mindegyik főzőkonyhán elvégezték.

Az OGYÉI által megküldött kockázatértékelés során kifogásolt étrend-kiegészítő készítmények vizsgálatára is sor került. 2022. év során 3 db kifogásolt notifikációs igazolás érkezett az ellenőrzést végzőhöz. Mindhárom esetben a vizsgálatot a Hivatal elvégezte, a szükséges intézkedéseket megtette.

A jogszabályi előírásban foglalt hatáskörbe tartozó jogerős határozattal kitiltott étrend-kiegészítő készítmény ellenőrzésére 3 egységben összesen 22 kitiltott (CBD tartalmú) étrend-kiegészítő termék esetében került sor. Az ellenőrzések során ilyen terméket az ellenőrzést végzők nem találtak.

Hazai, kozmetikumot előállító cégek komplex ellenőrzése (laboratóriumi vizsgálattal kiegészítve) során az illetékességi területen működő 1 db gyártóhely ellenőrzése megtörtént. Az ellenőrzés 5 db termék címke- és CPNP- ellenőrzésre is kiterjedt, valamint 6 db laboratóriumi vizsgálatra mintavétel is történt. Hiányosság nem került megállapításra.

Szállodák, panziók ellenőrzése kapcsán összesen 4 egységben, 9 kozmetikai termék ellenőrzésére került sor. 2 termék esetében rajtuk magyar nyelvű címke nem volt. A többi termék esetében magyar nyelvű címke megtalálható volt, megfelelő volt. A vizsgált termékek a CPNP rendszerben szerepelnek ugyanezen 2 termék kivételével. A fellelt hiányosságok miatt 1 esetben a forgalmazó szerint illetékes népegészségügyi osztály eljárását kezdeményeztük.

A harmadik ország termékeit forgalmazó egységek ellenőrzésére 3 esetben került sor. A vizsgált termékeken magyar nyelvű címke nem volt, a CPNP rendszerben nem szerepeltek. Két termék ügye a forgalmazó szerinti illetékes népegészségügy osztályokhoz illetékesség hiányában áttételre került. A harmadik esetben a termék a forgalomból kivonásra került. 1 db termék mintavételezése történt, a vizsgálati jegyzőkönyv szerint a mintázott termék ólom- és kadmiumtartalma az előírásoknak megfelelt.

Forgalomban levő kozmetikai termékek ellenőrzése során 3 egységben 7 termék vizsgálata történt. Hiányosság nem került megállapításra.

A Termékinformációs dokumentáció tartalmának nem megfelelősége miatt a forgalomból kitiltott kozmetikai termékek ellenőrzése tárgyában az ellenőrzést 5 egységben végezte el a Hivatal, melyek során megállapításra került, hogy a Nemzeti Népegészségügyi Központ által vezetett nyilvántartásban szereplő kozmetikai termékeket nem forgalmazzák.

Bölcsődék közegészségügyi felmérésére helyszíni ellenőrzéssel került sor. A Salgótarjáni Járási Hivatal illetékességi területén 18 bölcsőde működik. Az ellenőrzésre minden intézményben sor került.

A részvétel a Forum REF 10 egységű projekt elnevezésű feladat kapcsán az impregnált textil és a gumiőrlemény és gumiból készült árucikkek mintavétele megtörtént, a vizsgált paraméterek tekintetében az árucikkek megfeleltek az előírásoknak. A projekthez tartozó kérdőívek megküldésre kerültek.

Importálók és importált termékek ellenőrzése kapcsán a Hivatal kettő darab cég ellenőrzését végezte el az illetékességi területén. Mindkét cég esetében REACH hiányosságok miatt a Hivatal eljárást indított.

A biocid hatóanyagok jóváhagyásával kapcsolatban az év során 23 termék ellenőrzése történt meg, melynek során hiányosság nem került megállapításra. Az ellenőrzések során a BEF-2 projekt is teljesítésre került, a vonatkozó kérdőív megküldésre került.

Az ellenőrzést végző illetékességi területén biocid terméket gyártó nincs. 5 egészségügyi intézményben, 4 szállodában, 2 szociális intézményben és 2 medencés fürdőben felhasznált felület vagy kézfertőtlenítőszer és 2 egészségügyi kártevőirtó tevékenység keretében felhasznált biocid termék ellenőrzése történt meg a felhasználás ellenőrzésével egybekötve. Hiányosságot az ellenőrzés során nem állapítottak meg.

Egészségügyi kártevők elleni védekezés ellenőrzése a kiszolgáltató személyeket szállásoló/gondozó intézményekben során az egészségügyi alapellátásban 4 kórházhigiénés ellenőrzésre került sor. Hatósági intézkedés (végzés) 1 egységnél történt, a hiányosság felszámolásra került.

Fogorvosi rendelők autoklávokkal való felszereltségének ellenőrzése kapcsán a központilag biztosított felmérőlap az egységek részére megküldésre került, majd a visszaérkezést követően azok kiértékelése megtörtént. A beérkezett adatok megfelelnek a Népegészségügyi Osztály által a sterilizátorokról vezetett nyilvántartás adattartalmával. A sterilizáló berendezések hatásfok vizsgálatára az év során kétszer sor került.

A jelentett COVID-19 fertőzésekkel kapcsolatos járványügyi szakmai és hatósági tevékenység folyamatos ellátása zajlott 2022-ben is. A 2022. év során is a COVID-19 pozitív betegek kapcsán a mindenkori aktuális eljárásrend szerint történt az esetek kivizsgálása, valamint a szükséges járványügyi intézkedések meghozatala.

Nagy hangsúlyt fektettek az egészségügyi szolgáltatók COVID-19 fertőzéssel bejelentett, és az OSZIR-ban Osztály által létrehozott betegségesetek adattisztítására, a nyilvántartásban

szereplő be és kijelentések adataira. A halálozással kijelentett betegségeseteket minden esetben megvizsgálták. A SARS-COV 2 leleteket folyamatosan karbantartották.

Népegészségügyi Osztály illetékességi területén az életkorhoz kötött kötelező védőoltások teljesítési aránya évek óta 98 % feletti. Az oltóanyagok valamennyi védőoltáshoz biztosítottak. A megtörtént védőoltásokról a jelentési kötelezettségének a Hivatal maradéktalanul eleget tett.

A 2021. évi területi védőnői adatszolgáltatás koordinálása, körzetekre vonatkozó adatok validálása, 2021/2022. évi iskolai védőnői adatszolgáltatás koordinálása, körzetekre vonatkozó adatok validálása kapcsán az egyes személyazonosításra alkalmatlan ágazati (egészségügyi, szakmai) adatok gyűjtése, feldolgozása, módosítása a területi védőnőkkel történt egyeztetés után folyamatosan megtörtént.

A VOIR bevezetésével járó szakmai segítő-támogató tevékenység során a Népegészségügyi Osztály részéről a területi védőnői feladatok teljesítéséhez szakmai támogatás nyújtása folyamatos a területi védőnői ellátásban dolgozó védőnők számára. A VOIR eléréséhez szükséges azonosítók naprakész nyilvántartásához folyamatos volt az egyeztetés a szakrendszer indítását támogató védőnői módszertani szakterülettel.

Salgótarján, 2023. február 7.


Dr. Szabó Sándor u.
főispán

